

En la capital. 1.00 pta. trimestre
Fuera de la capital. 1.25 id. trimestre
Cinco años en cró. 5.00 id. semestre
Idem un año en cró. 1.00 id. trimestre
Cinco años. 5.00 id. trimestre
Todo pago se entiende por adelantado
Redacción y Administración, calle del Progreso
núm. 4, 5.º, 1.º

LA LUCHA

ANUNCIOS
En la primera pag. 4 pta. línea.—En la seg. 4 da, 75 céntos.—En la tercera, 60 céntos.—En la cuarta, 25 céntos, y a los suscritores 12.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 5 pesetas en adelante y además 15 céntos de recargo que dispone la ley por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos, desde 1.00 a 1.50 pta. la línea, a juicio de la Administración.—Corresponsal en París para anuncios y recibos, A. Lorente, 61, rue Caumartin.

AÑO XXIX

Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos

Gerona jueves 8 de Junio de 1899

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 6.781

NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

La Dirección general de Aduanas, ha publicado el resumen de las cantidades y valores de los principales artículos importados en la Península y exportados de ella durante el mes de Abril de 1899, comparados con los de igual periodo de 1897 y 1898.

Conviene que fijemos la atención en los valores que representa el movimiento de entrada y salida de mercancías, en cada una de las clases que comprende el Arancel, determinando sucesivamente en ellas la Partida que haya obtenido más alta valoración respecto de las demás que en la misma clase figuren.

Importación

Por la clase primera, que comprende piedras, tierras, minerales, cristalería y productos cerámicos, se han importado en el periodo mensual a que los datos de la Dirección de Aduanas principalmente se refieren, 7.298.480 pesetas.

En números redondos, 300 pesetas menos que en 1898 y un millón de pesetas más que en 1897. La partida que más valor ha representado en este total es el carbón mineral, que ha costado cuatro millones en 1897, tres millones en 1898 y cinco millones en 1899.

La segunda clase, metales y sus manufacturas, ha costado al comercio español dos millones en Abril de 1897, uno y medio en 1898 y dos y medio en 1899.

La mayor valoración en las partidas que figuran en esta clase, ha correspondido al hierro en manufacturas finas, en el cual hemos empleado en Abril último sesenta mil pesetas más que en el mismo mes del año anterior.

Por la tercera clase hemos exportado siete y medio millones más que en 1898 y millón y medio más que en 1897. En esta clase, que comprende drogas y productos químicos, la mayor valoración corresponde a las importaciones de nitrato de sosa, que han costado en Abril anterior un millón y medio de pesetas.

La clase cuarta, algodón y sus manufacturas, aporta a la suma total del comercio importador, la cantidad de quince millones y medio de pesetas, es decir, seis millones más que en Abril de 1898 y ocho millones más que en 1897.

La partida que en más valor se ha importado es el algodón en rama, del cual ha pedido nuestra industria en 1899 (siempre nos referimos al periodo de Abril), catorce millones de pesetas.

La clase quinta, que abarca las demás fibra vegetales y sus manufacturas, consta en la importación general del mes por dos millones y medio de pesetas, ciento cincuenta mil pesetas más que el de Abril de 1898. La mayor valoración corresponde a las hilazas de abacá, yute, etc.

La sexta clase, lana, pelos y sus manufacturas, contribuye a la importación total por tres y medio millones de pesetas, uno y medio más que en los dos años precedentes.

La partida importada por más valor es la de lana peinada ó cardada en crudo.

En la séptima clase, seda y sus manufacturas, han gastado nuestra industria y nuestro comercio, en el mes de Abril de 1899, a que principalmente nos referimos, dos millones y medio de pesetas, es decir, medio millón más que en los dos años anteriores. La partida más valorada es la de tejidos lisos ó cruzados.

La clase octava, papel y sus aplicaciones ha costado tres cuartos de millón de pesetas. En 1898, fué su coste de poco más de medio millón. La partida en más valor importada, es la de pasta para fabricar papel.

En la clase novena, maderas y sus manufacturas, ha sido poca la diferencia notada.

La partida de más valor ha sido la de duelos.

En la clase décima, animales y sus partidas se han invertido ocho millones y medio de pesetas, dos millones y medio más que en 1898, y tres millones más que en 1897. La partida importada por más valor es la de pieles sin cortar y cueros, de la cual en Abril último se ha importado un millón de pesetas más que en 1898, y millón y medio más que en 1897.

La clase 11.ª, maquinaria, carruajes y sus embarcaciones, es cargo en nuestro comercio exportador por nueve millones de pesetas. Hemos gastado en ella siete millones mas que en abril de 1898, y seis millones mas que en 1897. La partida mas importante es la de máquinas, que no están incluidas en alguno de los cinco primeros números de la clase.

En la clase 12.ª, sustancias alimenticias, hemos gastado quince millones de pesetas en abril del 99, seis millones y medio mas que en 1898, y un millón mas que en 97. La partida mas importante es la de trigo, procedente de los Estados-Unidos, Francia, Rusia y otros países que nos la han enviado por valor de cinco millones de pesetas.

La importación de mercancías comprendidas en la clase 13, ha sido poca la diferente de la verificada en los dos años anteriores.

Prescindamos por ahora de las importaciones especiales.

EXPORTACIONES

Por la primera clase se han exportado mercancías en abril de 1899 valoradas en 15 1/2 millones de pesetas, cuatro millones mas que en 1898. Por la segunda, nueve millones, 18 menos que en el año 1897. Por la tercera se han remitido mercancías que valen millón y medio de pesetas. Las manufacturas de algodón que comprende la cuarta nos han dado cinco millones y medio de pesetas, millón y medio mas que en 1898.

Las de otras fibras vegetales a que se refiere la quinta, han valido a la industria y al comercio españoles cantidades aproximadas en estos periodos mensuales que comparamos.

De la clase sexta se ha exportado medio millón menos que en 1897.

Ha habido también una exportación menor en doscientas cincuenta mil pesetas que en abril de 1898, de las mercancías de sedas y sus manufacturas que comprende la clase séptima.

De la octava hemos exportado medio millón mas que en 1898.

De la novena medio menos.

De la 10.ª medio millón de pesetas mas.

De la 11.ª cerca de cien mil pesetas mas que en el año anterior.

De la 12.ª treinta y cinco mil pesetas mas que en 1898.

Las partidas exportadas en mas valor de cada una de las clases son, respectivamente, las que siguen: Pirita de hierro, plomo en galápagos, clero de sódio, tejidos tejidos y estampados, tejidos lisos de hilo, lana sucia, desperdicios de seda, papel de fumar, corcho en tapones, badanas, tafletes y pieles adobadas, maquinaria (única partida de la clase 11.ª) y vino común.

He aquí ahora el resumen de los valores correspondientes a las mercancías a que los datos mensuales publicados se refieren:

	1898	1899
IMPORTACION	Pesetas	Pesetas
Primeras materias.	30.389.742	37.905.466
Sustancias alimenticias.	8.447.304	14.929.502
Artículos fabricados.	16.749.355	27.498.043
	55.586.401	80.333.011

Oro en pasta y moneda.		25
Plata en idem id.	2.651.301	923.288
Total.	58.437.702	81.256.319
EXPORTACION		
Primeras materias.	24.055.188	25.200.476
Artículos fabricados.	16.266.770	17.229.324
Sustancias alimenticias.	32.216.788	24.221.926
Oro en pasta y moneda.	72.538.746	66.651.726
Plata en idem id.	80.480	566.410
	2.409.830	1.016.320
Total.	75.029.056	68.234.456

MADRID AL DIA

CRÓNICA

Espectáculos gratuitos.—Apertura de Cortes.—Lo primero es lo primero.—Los que todo lo saben.—¡Dios le perdone!—Los restos del doctor Mata.—¡Cielos! ¿Habrá recetado?—La hacienda pública y la privada.—La enseñanza.—Reduciendo.—«Quién viva verá».—De Beneficencia.—Tranvías eléctricos.—Los «pierde vidas».—Recepción académica.—¿Dieron algo?—Galdós.—Purifíquese la atmósfera.

Con toda la solemnidad acostumbrada se celebró la apertura de Cortes y el bullicioso pueblo de Madrid pudo disfrutar de un espectáculo más, de la clase de los gratuitos.

Dinero no abundará, pero ese afán de escharse a la calle para ver desfilar carrozas, ora sean fúnebres, las de enmascarados en Carnaval ó las de la Corte en solemnes ceremonias, eso no falta nunca.

El día a que me vengo refiriendo, hubo empleado que al poner una minuta en limpio, echó sobre ella el tintero, y señora de su casa que dejó al marido encerrado y sin agua en la palangana, por no llegar tarde a la plaza de las Cortes. Todo por la pícara «procesión».

Entre las gentes que presencian el desfile de estas comitivas, surgen siempre los «cicerones» espontáneos.

Cuando está uno más tranquilo viendo pasar un caballerizo ó una caballería cualquiera, oye V. que le dice un sujeto:

—¿No sabe V. quien es ese? ¡Ah! Pues no sabe V. nada... Ese del pelo empolvado es Pérez, ¡el gran Pérez! aquel que salvó la vida a Curro Cúcharos en la plaza... —De toros?

—En la plaza de Oriente en una noche de revolución.

Hay otros individuos que parecen la *Guía oficial* puesta en un fonógrafo, y conforme va desfilando el séquito van señalando a los que pasan y diciendo:

—Folano, capitán general; Zutano, jefe 2.º del cuarto militar; Perengano, maestrante de la Orden de Tal, desde el 56; Merengano, bombero de 1.ª clase y ex-guardia municipal.

Y todo a este tenor.

También los hay que parecen maestros de ceremonias y se preocupan de cómo aquella se realiza.

He conocido un señor que se murió a consecuencia de no haber batido marcha de infantes un tamber, cuando pasaba cierto personaje.

Y decía agenzante, mesándose los cabellos:

—¡Qué se vá a esperar de un país en el que los tambores hacen tal cosa y siguen con el pellejo!...

En medio de esta batahola de entierros, procesiones y desfiles, se ha llevado a cabo la traslación de los restos del insigne doctor Mata al cementerio de San Justo, sin que la mayoría de las gentes se haya enterado.

Únicamente unos cuantos profesores de la Facultad de Medicina han solemnizado la ceremonia.

Es que aquí en cuestiones de ciencia no estamos muy allí, pero recordando el letrero que el ilustre vecino del sabio doc-

tor puso en la puerta de la casa de éste, no podemos menos de pensar si el gran Mata, deseando complacer al vate por una vez, habrá recetado a todos los españoles desde el cielo en donde mora.

Y los versos decían:

«En aquesta vecindad vive un médico-poeta que al pié de cada receta pone: *Mata*, y es verdad».

Las noticias que corren acerca de lo nuevos presupuestos han llevado el terro a muchos hogares.

Entre aquellas y el nuevo plan de enseñanza, se ven por ahí infinidad de niños asustados que al paso que van no llegarán al invierno.

Su papá les dice que le dejarán en la calle y que se acabó la paga del Ministerio y habrá que suprimir el café de los domingos y su mamá les avisa que tendrán que estudiar ocho cursos de Moral y diez y siete de Religión.

El niño de una vecina mía ha oído decir que a todos los empleados los reducen en una 3.ª parte desde 1.º de julio, y el pequeño no hace más que llorar creyendo que le van a cortar a su padre 20 kilos de carne, para solemnillo, de los 60 que pesaba el año pasado.

A todo esto—¿cómo no?—se verificó la corrida de Beneficencia y la plaza se vio llena de bote en bote.

Los mismos que por la mañana lloraron al egregio Castelar, aplaudieron ó silbaron en el *coso* al *Guerrita*, al *Reverte*, al *Bombita* y al *Algabeño*.

¡Cossi va il mondo!

Los tranvías eléctricos siguen dando en Madrid una nota triste.

Trista y molesta; en ellos no se puede fumar y se asfixia el viajero encerrado en esta época de calor en una caja de cristal, pero en cambio, atropellan, aplastan y trituran con rapidez, aseó y economía al desgraciado transeunte que tiene la mala fortuna de ser alcanzado por el *salva-vidas*.

¡Buen salva-vidas te dé Dios, que los que dá la empresa!...

Las desgracias menudean que es una maldición, pero los coches siguen cerrados, incluso a la caridad y apesar de la calor.

En la Real Academia de la Historia se verificó la recepción del marqués de Ayerbe, a cuyo discurso contestó Sánchez Moguel.

Se repartió el discurso impreso, pero no sé si también se repartió agua, azucarillos y aguardiente.

Se anuncia la aparición de la nueva novela de Galdós *La campaña del Maestrazgo*, que hay grandes deseos de leer.

Y creo que nada me dejo en el tintero.

¡Ah! sí. En el Congreso se han colocado los nuevos ventiladores. Las obras han ascendido en junto a 68.000 pesetas y todas ellas se han hecho tomando por modelo las de la Cámara de los Comunes de Londres.

¡Aire! ¡Más aire!

Candela.

Madrid 5 de junio de 1899.

DE TODAS PARTES

Acaba de introducirse en Inglaterra una nueva especie de lámpara de incandescencia, designada con el nombre de «La Primera», y que parece presentar algunas ventajas sobre las otras. El filamento de esta lámpara es de carburo de silicio. Para obtenerla se trata el papel de filtro alemán por los ácidos sulfúrico y fosfórico, y se añade polvo de silicio. Obtenida así la pasta, ésta se comprime en un

matriz provista de un rubí de platero y se obtiene un hilo muy fino que se cuece al horno dentro de carbon en polvo y se somete á la acción del vapor de silicio. Se termina luego la lámpara de la manera habitual.

Dícese que esta lámpara es muy económica, que tiene mayor duración que las lámparas ordinarias y que no se ennegrece con el uso. Su consumo de corriente es de 2'5 á 3 watts por bujía.

Filipinas, Cuba y los Estados Unidos

Telegrafían de Labuan (Borneo) que en la isla de Mindanao han ocurrido sangrientos combates. La ciudad de Zambeanga, evacuada por los españoles y ocupada por los insurrectos, ha sido bombardeada por los buques americanos. Todas las casas de la capital han sido incendiadas.

El mismo despacho anuncia que ha estallado la guerra en la isla de Joló. Los americanos bloquean estrechamente las costas. Un vapor inglés que se presentó con objeto de entrar en el puerto, ha sido conducido á alta mar por el cañonero americano «Castine».

Un oficial de ingenieros y un maquinista de la escuadra que examinaban la costa Paríque en un bote del crucero «Relief», han sido capturados con toda la tripulación de la barca por los insurrectos que salieron á perseguirlos en canoas.

El general Alger, secretario de la Guerra, ha telegrafiado al general Ottis preguntándole qué número de refuerzos necesitará, además de los últimos regimientos regulares llegados al archipiélago para relevar á los voluntarios.

El día 31 del actual, que cumplen los voluntarios el tiempo reglamentario de servicio, el general Ottis no dispondrá más que de 23.000 hombres, todos de ejército regular. Cuando estas tropas hayan travesado la estación de las lluvias, sobre todo las que se hallan en operaciones, se verán diezgadas y serán indispensables más refuerzos.

Es conveniente no olvidar que el general Hanley dijo al presidente que la conquista de Filipinas exigía un ejército de ocupación permanente de 55.000 hombres y que últimamente el general Lawton creía que eran necesarios 100.000 hombres.

La nación participa del disgusto que experimentó el presidente Mac-Kinley por el fracaso de las negociaciones de paz; pero prevalece la opinión de que se ha ido muy allá para que sea posible retroceder, y que si es preciso enviar 100.000 hombres se enviarán.

En vista del fracaso de las medidas para el licenciamiento y el desarme de los soldados del ejército insurrecto cubano—que, á pesar de su miseria, se ha negado á entregar las armas por los 75 pesos de oro que han concedido los americanos á cada soldado,—el gobierno de Washington ha resuelto no repatriar á las tropas de Cuba.

Mr. Alger cree, por el contrario, que el ejército de ocupación, que se eleva en la actualidad á 16.000 hombres, sería suficiente ante ciertas eventualidades, y debe aumentarse como mínimo á 25.000 hombres.

El gobernador militar de la gran Antilla, general Brooke, ha dado orden á los comandantes militares de las provincias para que le remitan un informe sobre la situación militar de sus distritos y sobre la actitud y situación de los jefes cubanos.

Además ha prohibido la importación de armas en la isla.

En cuanto al desarme de los insurrectos cubanos, hay militares en Washington que quieren imponerle por la fuerza; otros proponen que los tres millones de dólares que se van á distribuir, vuelvan á los Estados Unidos y que se deje á los cubanos sin recursos, para que la necesidad les obligue á someterse á los americanos, pero el presidente Mac-Kinley desea agotar antes todos los medios de conciliación, y no quiere que estalle un nuevo alzamiento en Cuba, que le cree mas dificultades que las que han surgido en Filipinas.

El generalísimo Máximo Gomez ha publicado un nuevo manifiesto, en el que declara que irá á Washington, si es necesari-

rio, á defender la aspiración de Cuba libre é independiente.

El Concilio americano latino

Con extraordinaria pompa ha sido inaugurado en el Colegio pio-latino el Concilio de Obispos de las Américas del Centro y del Sud. El acto de la apertura é inauguración debía celebrarse en la Capilla Sixtina; pero como todavía no había llegado á Génova el trasatlántico que conducía á nueve Obispos más, la inauguración del Concilio se hizo en el Colegio americano.

El número de Prelados que asistió á la solemnisima inauguración del Concilio, era de 53; esto es, 13 Arzobispos y 40 Obispos.

A las nueve de la mañana el Cardenal Di Prietro, Prefecto de la Sagrada Congregación del Concilio y delegado especial por Leon XIII, se dirigió al Colegio Pio-latino americano en cuya entrada fué recibido por todos los Arzobispos y Obispos que han ido á Roma para tomar parte en el Concilio; por Mons. Riggi, Prefecto de las ceremonias pontificias, y por algunos alumnos del Colegio presididos por el P. Radaeli. En el salon en que debían celebrarse las sesiones, se procedió inmediatamente á la elección de Presidente, siendo elegido casi por unanimidad Mons. Casanave, Arzobispo de Santiago de Chile.

Todos los Prelados pasaron á los departamentos contiguos al gran salon de sesiones, y allí se vistieron con la capa pluvial y mitra, saliendo luego procesionalmente, y al canto del *Ave Maris Stella* penetraron en la capilla, dando vuelta á su alrededor. Imponía aquella comitiva compuesta de 53 Obispos que de las más apartadas regiones del Nuevo Mundo han acudido á Roma, aceptando la invitación que les dirigió el Padre Santo.

Monseñor Riggi celebró el Santo Sacrificio, que de rodillas oyeron todos los Prelados, y durante el cual la capilla pontificia cantó admirablemente la *Missa Brevis* de Palestrina, dirigida por primera vez por el nuevo director perpétuo de dicha capilla, señor Perosi.

Terminado el Santo Sacrificio, los prelados entonaron las letanias de los Santos intercalando la oración por el feliz éxito del Concilio que se inauguraba, y entonaron despues el *Veni Creator Spiritus*.

Cuando el representante del Papa, Mons. Riggi, declaró abierto el Concilio Americano-latino, pronunció el *Extra omnes*, invitando á todas las personas extrañas á retirarse.

En las tribunas especiales estaban los representantes de Gobiernos de la América del Sud, quienes, al igual que todos los demás invitados, se retiraron en el acto.

Cuando los Obispos allí congregados estuvieron solos con el representante del Papa, el Arzobispo de Montevideo Mons. Seller, dió lectura en latín al discurso de inauguración. Enseguida todos los Padres del Concilio, hicieron solemne profesión de fé con el juramento de costumbre de mantener el secreto más riguroso acerca todos los actos del Concilio, sus discusiones y acuerdos hasta saber la venida de la superioridad.

Si bien los obispos de Terranova, Canadá y Estados Unidos no pertenecen á la América latina, han sido admitidos en el Concilio por disposición especial de Leon XIII, quien en audiencia privada expresó á todos los obispos que procuran contrarestar los perniciosos efectos del *americanismo*.

Los Estados Unidos y España

Se han reanudado oficialmente las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con España.

El ministro español, señor duque de Arcos, fué á visitar al secretario de Estado, y ambos se dirigieron á la Casa Blanca, residencia del presidente de la República, en el carruaje de Mr. Hay, donde ocupaba el sitio de honor el representante de España.

El secretario de la legación seguía á aquella en otro carruaje.

La acogida hecha por Mr. Mac Kinley al duque de Arcos ha sido cordial y digna.

El ministro plenipotenciario leyó un discurso en castellano, en el cual se dice que España no tiene otro deseo que el de mantener en lo futuro con los Estados Unidos relaciones tan amistosas como fueron las sostenidas en tiempos pasados.

También declaró el duque de Arcos que su misión tenía por objeto contribuir á preparar el renacimiento de esas relaciones.

El presidente, Mr. Mac-Kinley, contestó al discurso del duque de Arcos afirmando que ha leído con gran satisfacción las cartas credenciales que acreditan al diplomático como representante de España, y ha asegurado que éste será acogido cordialmente por todo el pueblo norte-americano, que se felicita como él mismo de ver reanudados los antiguos lazos de amistad.

Añadió el presidente que todos los miembros del gobierno cooperarán con el mayor empeño á estrechar las relaciones entre ambos países.

Terminado el discurso, Mr. Mac-Kinley se adelantó hasta el sitio en que estaba el duque de Arcos, le estrechó la mano y habló con él durante algunos minutos en voz baja.

El presidente ha preguntado por el estado de salud de la Reina Regente y del Rey don Alfonso.

De Filipinas

Madrid 6.—Telegrafían de Washington que el general Lawton, después de abandonar los tagalos el pueblo de Tai-Tai, dispuso su bombardeo á las ruinas, pues no otra cosa dejaron los tagalos por cuanto lo incendiaron y arrasaron antes de abandonarlo.

El general Lawton tomó posesión del solar en nombre de los Estados Unidos, y comunicó la gran victoria al general Ottis al mismo tiempo que le decía que su columna había quedado diezmada por el certero fuego de los tagalos.

Están llegando en carruajes á aquella capital los heridos que resultaron en los últimos combates con los tagalos.

Parece que la columna del general Lawton tuvo muchas mas bajas de las que se dijo en un principio.

Se reciben despachos de Manila, visados por Ottis, que llegan de Washington y Nueva York que dicen que la campaña prosigue hasta ahora con muy buenos auspicios para los americanos, pues los indígenas se ven precisados á abandonar sus posesiones en cuanto se presentan los yankees.

En cambio las noticias que vienen de Hong-Mong demuestran que los rebeldes llevan la mejor parte en todos los combates, y que los americanos apenas si son dueños del terreno que pisan, fuera de Manila.

La renta da Aduanas

Según el último resumen publicado por la Dirección general de Aduanas; durante el mes de Abril último se han recaudado por derechos de importación 11.367.028 pesetas, contra 6.623.651 pesetas que se recaudaron por igual concepto en el mismo mes del año anterior.

Los derechos de exportación sumaron 83.717 en Abril último y 26.062 pesetas en igual mes del año anterior.

Añadiendo á estas cantidades lo satisface por impuesto de carga, descarga, viajeros, multas, material de obras públicas y otros derechos menores, resulta que en el mes de Abril último se ha recaudado en las Aduanas por todos estos conceptos la cantidad de 12.668.584 pesetas.

Corresponde, según presupuesto, 10.016.917 pesetas.

Se han obtenido, pues, 2.651.667 pesetas más de lo que corresponde al mes citado, según el presupuesto; y si este alza se compara con la recaudación que por aduanas se obtuvo en Abril de 1898, que ascendió sólo á 7.539.296 pesetas, resulta que el aumento

conseguido en Abril último, comparado con igual mes del año anterior, ha sido de 5.445.704 pesetas.

Figuran en alza el azúcar, aguardiente, petróleo, café, harina de trigo y otras, y en baja el bacalao y cacao.

Por impuestos especiales se recaudaron en abril último, además de los ordinarios de Aduanas, la cantidad de 4.159.297 pesetas 2.932.072, que se recaudaron en igual mes del año anterior por análogo concepto.

Resulta, pues, á favor del mes de abril último un alza sobre el anterior, por todos conceptos, de 6.672.947 pesetas.

De ese resumen se deduce que en los diez meses del actual ejercicio económico han satisfecho los trigos 6.486.460 pesetas, contra pesetas 4.493.362, que se recaudaron en los diez meses primeros del ejercicio de 1897-98.

La diferencia en mas de *dos millones* de pesetas á favor de los diez meses últimos por importación de trigo acusa una gran mejora para nuestra renta de Aduanas, que venía constantemente mermada en cifras de importancia, merced á los recargos y prohibiciones que estableció la proposición Lagunilla.

Cocinas La Lucha

POR LEON LOTY

ALMUERZO

Tortilla de espárragos.—Bacalao á la lionesa.—Gallina asada.—Postres.

COMIDA

Sopa de pan á la rusa.—Lomo de ternera á la real.—Jamón con tomate.—Rosbif á la inglesa.—Postres.

Bacalao á la lionesa.—Cortado en trozos pequeños se cuece para despues, quitarle las espinas. Se cortan en ruedas unas cebollas y se rehogan en la sartén con aceite y una hoja de laurel, y cuando estén á medio cocer se agrega el bacalao y resaltan juntos durante quince minutos, para que el bacalao se tueste; al servirlo se espolvorea con pimienta y perejil picado.

Sopa de pan á la rusa.—Se hacen hervir dos litros de caldo, retirándolo del fuego despues. Se pone en una cacerola suficiente cantidad de miga de pan tierno, queso rallado y moscada, desliéndolo con tres huevos; se vierte en el calde meneándolo bien con una vasilla hasta que haya cocido lo necesario.

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

En la Santa Iglesia Catedral se celebrará esta tarde con la solemnidad acostumbrada, la procesión de la octava de Corpus, asistiendo, como es de pensar, una comisión de Avantamiento, acompañada de los cabezudos, gigantes y aguila.

—Ha vuelto á encargarse del mando militar de esta provincia, el general gobernador señor Pérez Clemente.

—Escriben de Baget, que el día 24 del próximo pasado mes, además de la lluvia cayó un fuerte pedrisco que dejó los campos arrasados.

—Se encuentra en esta ciudad el delegado de Hacienda que fué de esta provincia, nombrado para la de Tarragona don Federico Marcillo.

—Desde hoy, dormirán la siesta las tropas de la guarnición.

—Ayer oímos decir que en la fábrica del señor Greber un obrero fué enganchado por una de las máquinas, resultando con tres dedos de la mano magullados.

—A fin de mes saldrán de Manresa y Olot los dos batallones del regimiento de San Quintín, destinados á esta ciudad.

—Un incendio ha destruido en el pueblo de Cantallops la carpintería de don Joaquín Alberius.

Ignoramos si se trata de un hecho casual ó intencionado.

—Por imposibilidad física ha sido jubilada la maestra de Belcaire doña Teresa Xuclá y Alsina.

—El ayuntamiento de La Bisbal ha nombrado oficial segundo de la secretaría del mismo, á nuestro amigo don Enrique de Carreras.

—En virtud de la nueva organización militar de España, que comenzará a regir en 1.º de Julio próximo, las divisiones que guardarán esta región serán la 8.ª y 9.ª, que tendrán su capitalidad en esta ciudad y Tarragona.

—La primera de la 8.ª división se halla destinada á esta.

A esta ciudad quedan destinados los siguientes Cuerpos.

Regimiento infantería de San Quintín.

—Primera compañía montada de la segunda brigada de Administración.—Primera sección divisionaria de la 4.ª compañía de Sanidad.

En Figueras el regimiento infantería de Aza.

—A nombre de don Felix Volpert, vecino de Paris, se ha solicitado la propiedad de setenta y tres pertenencias de una mina de mineral hierro, con el nombre de «Lión», sita en término de Massanet de Cabrenya y San Lorenzo de la Muga, paraje llamado Torrent del Infern.

—Han sido nombrados Maestros interinos de la escuela de niños de Jafre, doña Victoria Mut, de Gualta, doña Carmen Frigola, de la escuela incompleta de Talixá (Oix) doña Narcisa Romans; de la de niños de Montrás, don Graciano Dalmau y de la de Rupió, don Baldomero Planells.

—Para hacer el trayecto de Figueras á Rosas dedicados al transporte de bañistas, han llegado algunos coches automóviles de la vecina república que explotará una compañía extranjera.

Los coches harán el trayecto en menos de una hora con muy frecuentes viajes á precios reducidos.

—Ayer tarde varios concurrentes á un café muy cétrico de esta ciudad, se vieron en la necesidad de amonestar á un mendigo que pedía limosna en forma indecorosa.

—Continúan adelantándose las obras de reforma de la estación de Francia de esta ciudad.

Dicha estación resultará muy esbelta y elegante y los despachos y sala de espera reunirán las condiciones de confort indispensables para la mayor comodidad del público y de los empleados.

El señor Maristany, merece plácemes

por su interés en dotar á esta ciudad de una buena estación.

—Han caducado los nombramientos expedidos á favor de D. Joaquín Riera para la auxiliaría de la escuela pública de niños de Arbucias, D. Isidro Salvá, para la escuela de niños de San Clemente Sasebas, D. Juan Farró para la de niños de Vilademant y D. Domingo Revuelta para Gombreny, por falta de presentación de los interesados por la toma de posesión.

—Dice *La Frontera* de Campredón, que durante la última quincena, el tiempo ha sido de lo más variable que se haya visto. Lluvias, vientos y por añadidura el sábado último las montañas de Set-casas aparecieron cubiertas de una buena capa de nieve, cayendo además heladas que han perjudicado mucho los sembrados.

—Mañana empezarán en la Escuela Normal de esta provincia los ejercicios de reválida para maestro elemental y superior.

—El día diez y siete del corriente mes, á las nueve de su mañana, tendrá lugar en la aduana de Puigcerdá la venta en pública subasta de las mercancías que se detallan, procedentes de abandono.

Primero y único lote. Doce kilogramos quinientos gramos jabón común, 8 pesetas 75 céntimos.

—Dicen de Madrid, que los diputados y senadores por esta provincia, han acordado reunirse siempre que los intereses de la región que representan lo reclamen, y que han celebrado ya una reunión acudiendo todos, sin distinción de matices políticos, habiendo rasuelto solicitar el pronto despacho de varios asuntos de importancia para esta provincia.

—Antes de ayer se celebró la procesión del Mercadal con la solemnidad de los demás años, á la que asistieron los colegios del señor Dalmau y de San Narciso con sus respectivos pendones y músicas. El pendón principal era llevado por el secretario del Gobierno civil señor Tarragona, siendo cordonietas el señor delegado de Hacienda y el teniente de alcalde señor Garriga. Daban la guardia de honor un cabo y seis individuos de la benemérita. Cerraba la procesión un piquete del regimiento de Guipúzcoa con bandera y música.

El trayecto por donde debía pasar la

procesión, estaba atestado de gent.

—Se ha hecho cargo del puesto de la Guardia civil de San Juan de las Abadesas, el sargento don Juan Gomez.

—El activo oficial de la secretaría del Ayuntamiento de La Bisbal don Antonio Nicolau Bou, ha abierto su despacho de procurador de los tribunales en la citada villa.

Deseámosle muchas prosperidades.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar á nuestro estimado compañero, el ilustrado director del importante diario barcelonés *La Publicidad*, don Eusebio Corominas.

—El cuerpo de somatenes en esta provincia se compone de 8.984 individuos.

—Con una frescura de primer orden algunas *menegildas* sacuden en las horas de mayor concurrencia desde los balcones las alfombras, colchones y demás, dejando á los transeuntes en el estado que es de suponer.

No estaría mal se multase á los dueños de las desahogadas *pobres chicas*.

—Cuántas personas concurren al paseo de la Dehesa, elogian el buen estado que presentan los jardines existentes en tan ameno sitio, prodigando justas alabanzas al jardinero municipal señor Pedrola.

Con la unión de los dos jardines se ha conseguido hermoear aún más la Dehesa, y los amigos de criticarlo todo han tenido que darse por vencidos, declarando que la reforma llevada á cabo en dicho paseo, ha mejorado notablemente aquel punto de recreo.

AGUA DE COLONIA DE ORIVE, extra, de aroma inimitable, cuatro veces más barata que las extranjeras. La mejor para toilette íntima. Preserva de catarros y blandura de los ojos. Frascos lujosísimos con cuenta gotas y corrientes para todos gustos. Farmacias y perfumerías. R.—4.

RECORDADLO

Numerosas preparaciones existen para combatir la *Anemia*, enfermedad de nuestro siglo; pero, cuántas hay que, como las *Píldoras de Blancard* al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de Paris?

Por eso, cuando se quiere luchar con éxito contra la *Anemia*, los *Colores pálidos*, los *Epocas difíciles*, el *Raquitismo*, las *Escrúfulas*, etc., aconsejamos á nuestros lectores las *Píldoras de Blancard*, reconocida eficacia contra la *Pobreza de sangre*, de origen accidental ó constitucional.

El *Jarabe de Blancard* es para los niños ó personas que no pueden tomar píldoras.

Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre *Blancard*, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARIS y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes. 2.—6.

LAPAZ

¡Amor y paz! Que la dorada espiga los surcos que el cañón abrió en la tierra fértil encubra, y que la sombra amiga del árbol torne á coronar la sierra. Qué, sin temor del daño, baja á abrevarse al apacible río el balador rebaño. Que en la festiva danza de la plaza del pueblo las doncellas rian y hablen de amor y de esperanza. Que cruce por la selva, donde el silencio duerme, cuando al hogar abandonado vuelva, solo el soldado de la patria inerme. Que al pié de la alta cruz de los caminos reposen los cansados peregrinos. Que el recelo no trunque del padre anciano el sosegado sueño; que retumbe el martillo sobre el yunque; que el hacha pula el derribado leño. Que en nuestros valles caiga la bienhechora lluvia, como don de los cielos, y nes traiga racimos negros y la espiga rubia, para que el pan y el vino en nuestras manos simbolo fiel de la obtenida calma, nos partamos alegres los hermanos como una santa comunión del alma.

V. Querol.

REGISTRO CIVIL

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy.

En la ciudad.
Ramón Rabell, de 67 años,
Nacimientos.
Varones, 0.—Hembras, 0.
(Servicio particular de «La Neotafía».)

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Maximino ob., y Witelmo arz. y ef.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Concepción en la Catedral.

Tipografía de LA LUCHA plaza del Grano 6, bajos

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.	5	» »
Ultramar, en oro..	18	» semestre
Id. un año en oro.	25	» »
Extranjero.	7'50	» trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.

Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas	Salidas
Madrid. 9'30 mañana	2'30 tarde
Barcelona. 9'30 m. 5'45 t.	6'30 mañana y 2'30 tarde
Francia. 7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde
S. Feliu de Guixols. 7'30 m. 3'20 t.	8'30 id. y 5 tarde
Olot y su línea. 5'30	11 id.

Distribución de la correspondencia á domicilio la verificarán los carteros á las 8 y 10: 15 mañana y 6'15 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana á 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 á 12 de la mañana.

Para el apartado, á las 7'45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge á la 1'30 tarde y á las 9 de á noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación á la llegada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Feliu de Guixels 5 minutos antes de la salida.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5'30 mañana á 1 tarde y de 1'30 á 5'30 tarde. Entrega de periódicos á las 5 de la mañana, 1'30 y 4'30 tarde, y despacho de correspondencia falta de franqueo de 10 mañana á 1 tarde.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.



Aprendiz

se necesita uno en esta imprenta,



En la imprenta de este diario se reciben anuncios mortuorios hasta las 6 de la tarde para la primera y cuarta página, y hasta las 8 de la noche para la segunda y tercera.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA, desde la mas sencilla tarjeta á la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografias, periódicos, folletos, libros, etc.